附件1

全省会计师事务所深入学习实践科学发展观活动和党建工作情况

按照省委部署，从2009年9月开始，到2010年2月，全省进行第三批深入学习实践科学发展观活动。根据中央的要求，会计师事务所（以下简称事务所）开展深入学习实践科学发展观活动，在各级党委统一领导下，由财政部门指导。目前第一阶段学习调研已经结束、第二阶段分析检查正在进行，第三阶段整改落实即将开始。同时， 根据中共中央组织部、中共财政部党组《关于进一步加强注册会计师行业党的建设工作的通知》，经请示中共辽宁省委组织部和中共辽宁省省直工作委员会，并报辽宁省财政厅党组同意，2009年11月23日，中共辽宁省财政厅直属机关委员会决定成立中共辽宁省注册会计师协会委员会（以下简称“省注协党委”）。2009年12月29日，省注协党委在沈阳召开第一次全体会议，厅党组成员、总会计师，省注协会长、党委书记，省会计师事务所学习实践科学发展观活动指导小组副组长刘润田主

持会议并作重要讲话。具体情况如下： 

     一、全省会计师事务所开展深入学习实践科学发展观活动情况

全省会计师事务所深入学习实践科学发展观活动, 从9月份开始。在中共辽宁省委部署开展第三批学习实践活动之后,辽宁省新社会组织学习实践活动指导小组对会计师事务所深入学习实践科学发展观活动做了具体安排，各市新社会组织学习实践活动指导小组积极响应、精心组织，全省会计师事务所学习实践活动稳步推进。

    一是召开全省会计师事务所深入学习实践科学发展观活动暨党建工作座谈会。为了进一步贯彻落实省委《关于辽宁省开展第三批深入学习实践科学发展观活动的实施意见》和《中共财政部党组关于会计师事务所深入学习实践科学发展观活动有关指导工作的通知》，2009年12月4日，在辽宁大厦召开全省会计师事务所深入学习实践科学发展观活动暨党建工作座谈会，座谈会由财政厅党组成员、总会计师刘润田同志主持，财政厅党组副书记、常务副厅长陈广君同志出席会议并做了重要讲话,财政厅机关党委、人事处、监督局、会计处、注册会计师协会负责同志，各市财政局分管党建工作的局领导、机关党委负责同志、全省会计师事务所党支部书记和党员代表等150多人参加会议。

会议对做好学习实践活动分析检查和整改落实阶段提出要求，下发了中共辽宁省财政厅党组《关于做好辽宁省会计师事务所深入学习实践科学发展观活动分析检查和整改落实阶段工作的若干意见》；并请中共大连市注册会计师行业协会委员会和大连方园会计师事务所党支部在会上做了经验交流。

二是认真开展调查研究，摸清底数。经调查统计，全省现有会计师事务所390家，从业人员7181人。其中，中共党员1730名，占从业人员的24%。党员组织关系管理分散，仅有大连市成立了行业党委，51家事务所设立党支部，235名党员组织关系在行业党委。除大连市外其他各市注册会计师行业党建处于薄弱状态，滞后于行业发展。这次调查，为指导学习实践活动和党建工作提供了详实的数据基础。

三是省会计师事务所学习实践活动指导小组领导深入联系点开展指导工作。12月15日，厅党组成员、总会计师，省注协会长、党委书记，省会计师事务所学习实践科学发展观活动指导小组副组长刘润田在沈阳深入联系点—中准会计师事务所辽宁分所指导工作，指导过程中看望正在工作的事务所员工，出席该所学习实践科学发展观活动和党建工作座谈会并讲话；会上，听取了事务所党支部书记、所长韩峰同志关于开展事务所学习实践科学发展观活动和党建工作的汇报以及部分党员的发言，润田同志肯定了中准会计师事务所辽宁分所在业务开展和党建工作取得的成绩，同时对学习实践活动和行业党建工作进行指导，提出了要求。
四是按照《关于做好辽宁省会计师事务所深入学习实践科学发展观活动分析检查和整改落实阶段工作的若干意见》，省会计师事务所深入学习实践科学发展观活动指导小组的三个巡回指导组，对省内14个市会计师事务所深入学习实践科学发展观活动进行了巡回指导。第一组（辽南组）负责鞍山、营口、辽阳、盘锦，第二组（辽西组）负责锦州、阜新、朝阳、葫芦岛，第三组（辽东北组）负责本溪、抚顺、丹东、铁岭。  

各市全部成立了会计师事务所深入学习实践科学发展观活动指导小组，转发了省委组织部和省财政厅党组《转发中央组织部、财政部党组<关于进一步加强注册会计师行业党的建设工作的通知>》。其中鞍山、本溪、铁岭、朝阳、葫芦岛市等五市召开了全市会计师事务所深入学习实践科学发展观活动暨党建工作座谈会，并在会上宣布本市的会计师事务所党组织和学习实践活动指导小组成立，局党组分管领导到会讲话，部署各会计师事务所党建工作和深入学习实践科学发展观活动分析检查和整改落实阶段工作。

二、省注协党委成立情况

10月下旬，财政部会计师事务所深入学习实践科学发展观活动动员大会后，财政厅党组成员、总会计师、协会会长刘润田同志，第一时间向厅党组书记、厅长邴志刚同志汇报了财政部的大会情况，并召集厅机关党委、人事处、会计处、监督局、省注协等部门召开会议，研究落实邴志刚厅长对贯彻落实财政部会计师事务所深入学习实践科学发展观活动动员大会和进一步加强注册会计师行业党建工作的批示，对我省会计师事务所学习实践科学发展观活动和注册会计师行业党建工作进行了认真的研究。

11月12日厅党组书记、厅长邴志刚主持召开党组会议，专题研究部署会计师事务所深入学习实践科学发展观活动和注册会计师行业党建工作。会议听取了省注册会计师协会有关财政部会计师事务所学习实践科学发展观活动动员大会精神、加强行业党建工作及组建省注册会计师行业党委的汇报。
厅党组会议研究决定，待请示省委组织部同意后设立中国共产党辽宁省注册会计师协会委员会，隶属财政厅机关党委。沈阳、大连市设立注册会计师行业党委，其他十二市财政局设立本市注册会计师行业党总支，各市注册会计师行业党委（党总支）隶属各市财政部局机关党委，各县的会计师事务所党支部由事务所所在县财政局党组织管理。省注册会计师协会党委指导各市注册会计师行业党组织工作。

  2009年11月23日，经请示中共辽宁省委组织部和中共辽宁省省直工作委员会，并报辽宁省财政厅党组同意，中共辽宁省财政厅直属机关委员会决定，成立中共辽宁省注册会计师协会委员会，由刘润田、姜永奇、马万林、王秀玉、孙荣芳、张建、张颖、陈新治、邵文龙、高凤元、程海龙11人任委员，刘润田同志任书记，姜永奇、马万林同志任副书记。

三、各市会计师事务所党建工作情况

全省会计师事务所深入学习实践科学发展观活动暨党建工作座谈会以后，各市财政局党组对会计师事务所党建工作非常重视，各市财政局机关党委专题向局党组做了汇报，并主动与各市委组织部、市直工委等部门请示、沟通，并在最快的时间里决定成立了会计师事务所党委或总支。截止到2009年12月29日，全省14个市财政局均成立了本地区注册会计师行业党委或党总支，其中抚顺市组建了三个会计师事务所党支部，直接隶属财政局机关党委。

下一步各市会计师事务所党组织，按照省财政厅《关于做好辽宁省会计师事务所深入学习实践科学发展观活动分析检查和整改落实阶段工作的若干意见》和进一步推进会计师事务所党的建设工作目标，加大工作力度，实现2010年一季度全省会计师事务所党组织建设和党的工作全覆盖。

各市会计师事务所党总支组建情况
大连市行业协会党委已于2003年成立，现有党支部31家。

中共本溪市会计师事务所行业党总支
（2009年12月10日）

书  记：孙桂红

副书记：郭斯科、牟秀萍
委  员：李开俊、李春海、张永道、王月秋、陈胜利、刘侠

党总支下设会计师事务所七个党小组。
中共锦州市财政局会计师事务所总支部委员会

（2009年12月10日）

书  记：刘凌滨

副书记：张  力、郑子金

委  员：马敬东、孟玉华、王丽君、王恬

已成立8个会计师事务所党支部、1 个党小组。

中共铁岭市会计师事务所总支部委员会

（2009年12月14日）
书  记：任国青

副书记：霍淑贤

委  员：王月、李桂珍、谢正花
已成立3家会计师事务所党支部。

中共朝阳市会计师事务所总支部委员会

（2009年12月18日）

书  记： 杨德昌

副书记： 程海龙、赵启州

委  员： 张君忠、张凤平、王秉政、梅冬孝。

中共鞍山市注册会计师行业委员会

（2009年12月19日）
书  记：刘依椿

副书记：汪  良
委  员：穆桂森、肖雪梅、张健、王恩艳、王喜萍、李淑华、王秋新、陈桂兰、张真学
已成立11家会计师事务所党支部

中共葫芦岛市会计师事务所党总支部委员会

（2009年12月21日）

书  记：陈宝权 

副书记：艾文成、魏克俭 

委  员：安秋菊、魏广生、李荫国、李素霞。

中共阜新市注册会计师行业党总支

（2009年12月21日）

书  记：高士章

副书记：陈自保、李建忠 

委  员：孙宏志、赵亚娟、李玉全、张世新。

中共沈阳市注册会计师公会委员会

（2009年12月22日）

书  记：曹  鹏

副书记：银有辉、邵文龙 

委  员：拟经党代会选举8名委员。

中共盘锦市会计师事务所总支部委员会

（2009年12月25日）
书  记：刘家友
副书记：刘国珍
委  员：李文章、张  艳、王月英、杨  丽、王  敏

中共丹东市会计师事务所总支部委员会

（2009年12月28日）
书  记：李  军
副书记：邢永贞

委  员：杨文明、赵华、林莉、张慧成、周恩勇
已成立3家会计师事务所党支部。

中共辽阳市会计师事务所行业总支委员会

（2009年12月25日）
书  记：耿  敏
副书记：马全福、丁全生

委  员：刘晓红、朱  宁
中共营口市财政局会计师事务所总支部委员会

（2009年12月28 日）
书  记：王微微
副书记：刘  兵、田喜龙
委  员：4人待定
抚顺市成立3 家会计师事务所党支部，直接隶属市财政局机关党委。

附件2

中共辽宁省注册会计师协会委员会

第一次会议纪要

12月29日，中共辽宁省注册会计师协会委员会（以下简称省注协党委）第一次会议在沈阳召开，省财政厅党组成员、总会计师、省注协党委书记刘润田参加并主持会议，参加会议的有：省财政厅机关党委专职副书记白金明，省注协党委副书记姜永奇、马万林，省注协党委委员王秀玉、孙荣芳、张建、张颖、陈新治、邵文龙、高凤元、程海龙。

会议听取了《中共辽宁省注册会计师协会委员会成立以来工作情况的报告》，传达了中注协四届六次理事会会议中注协党委有关党建工作的要求，讨论审议并原则通过了《中共辽宁省注册会计师协会委员会工作规则（试行）》、《中共辽宁省注册会计师协会委员会2010年工作安排》，并研究决定对各市会计师事务所党建工作给予适当的经费补助。

截止12月29日，全省14个市全部完成市级注册会计师行业党组织的组建，并成立了会计师事务所深入学习实践科学发展观活动指导小组。铁岭、抚顺、鞍山、朝阳等市已同步完成本地区各会计师事务所党组织的组建。
财政厅机关党委专职副书记白金明同志在讲话中，要求省注协党委以“指导”为明年工作的核心，在摸索与探索中，把明年的工作做细、做实，并提出了两点建议，一是搭建会计师事务所之间学习、交流、借鉴、互动的平台，二是在工作中发现先进,树立一批典型，用典型来推动学习实践活动和党建工作。

刘润田同志在讲话中，对前一段时间省注协秘书处在会计师事务所学习实践科学发展观和行业党建方面所做的大量工作给予了充分的肯定。向参加会议的省注协党委委员提出了四点要求，一是认清形势，目前开展的深入学习实践科学发展观活动给行业发展提供了更广泛的空间，党的组织覆盖和工作覆盖为行业的健康发展提供了强有力的组织保障，国务院56号文件的出台使注册会计师行业的全面发展有了纲领性的文件，国民经济形势好转为注册会计师业务领域的扩展提供了有利的环境，全行业应充分认清这一大好形势。二是明确责任，省注协党委是党的组织，是行业协会的政治核心，我们的决策和各项工作都要体现党的意志、政策、要求，要谋大事、谋全局、谋根本、谋发展，其工作核心是指导，这是一个全新的课题，需要我们摸索经验、积极探索思路。作为党委委员，是荣誉更是责任，每位同志要立足于本职工作,放眼全省,切实担当起党委委员的责任。三是真抓实干，要求继续加大力度推进行业党建工作，保持前段时间工作中的好做法、好作风，要把事务所党建情况纳入会计师事务所综合评价体系，工作重点是抓县里会计师事务所党组织组建工作，力争在明年一季度必须完成全省事务所党组织组建工作，明年上半年，全行业要实现全面建立党的组织，全面健全党的制度，全面开展党的活动，全面明晰党的关系。四是不辱使命，要求各位委员要无愧于党和全体会员的重托，想事、干事、干成事，加强沟通联系，增强省注协党委的凝聚力和战斗力，共同努力，不断创新，扎扎实实做好行业学习实践科学发展观活动和行业党建工作。

